Всех объединили народные игры

Ничто так не сплачивает людей, как качественное живое общение. Именно поэтому каждый год курс «Инновационные технологии подготовки специалистов в области социального спорта» завершается очным форумом для лучших слушателей, где в течение нескольких дней люди общаются друг с другом и имеют возможность обсудить пути сотрудничества, ведь целью Центра знаний как раз и является создание платформы для общения и обмена опытом.



Слушатели очного форума

В этом году особенностью форума стало то, что изрядное количество слушателей занимаются народными играми — этот популярный вид социального спорта активно развивается. Поэтому нет ничего удивительного в том, что с подачи Ирины Шулуновой родилась идея написать совместный проект по продвижению и даже возрождению народных игр. Секретов задумки раскрывать не будем, но если такой проект будет реализован, то это станет внушительным трамплином для развития народных игр сразу в нескольких регионах.

Активно идет обмен практиками. Например, Татьяна Шорохова провела на вечере знакомства с новыми воспитанниками своего клуба фехтования iFencer игры в чужонбол и мякиши. Чужонбол — удмуртскую игру с метлами — на форуме представила активистка Асият Фишер, а мякиши — игротехник проекта «Скобариада — спорт для всех» Дмитрий Михайлов. Играли и дети, и взрослые, и еще неизвестно, кому из них понравилось больше.





Фото — клуб фехтования iFencer https://vk.com/ifencerschool

Одним из важнейших условий успешности любой социально-спортивной практики является тиражируемость, то есть возможность её повторения другими людьми. Игра «петанк» является одним из отличных примеров такой практики: в нее можно играть и на улице, и в помещении, и в холодном климате, и в жарком, нет ограничений по возрасту и особых требований к физической подготовке, оборудование для игры стоит недорого.





Мастер-класс по петанку

Именно поэтому мастер-класс, показанный на очном форуме Юрием Ткаченко из Петербургского петанк-клуба, привлек такое внимание слушателей курса — ведь каждый из них вполне может организовать у себя занятия по петанку. Ровно через месяц после окончания очного форума на турнир «Надежды петанка» приехали Дмитрий Михайлов из Пскова и Татьяна Шорохова из Москвы.

Рассказывает Дмитрий Михайлов: «Известно, что возможности сами к тебе не придут, а их нужно искать. Поэтому по приглашению Юрия Ткаченко я собрал шесть ребят и отправился на

турнир в Санкт-Петербург. В первый день ребята тренировались у наставников, а на следующий день уже игры! Все ребята загорелись петанком, а одна наша пара игроков даже выиграла турнир.





В свою очередь, мы привезли наборы для игр «Мякиши» и «Серсо», показали, как играть, а сами наборы разыграли среди участников. Татьяна Шорохова со своим мужем провела мастер-класс по фехтованию, а потом все, кто хотел, могли пофехтовать сами. И наша команда, и Татьяна привезли подарки для участников турнира, всё прошло очень душевно.





В ближайших планах подумать о совместной заявке на конкурс «Спорт для всех» Фонда Потанина и возможно что-то из народных игр организуем уже в Москве вместе с Татьяной. Вот такая сила живого общения. Ну и понятно, что если мы бы не обучались на курсе, то вряд ли это всё состоялось бы, мы бы и не познакомились. А вообще у участников курса скоро будет еще одна личная встреча — в Фонде Потанина увидимся с Татьяной Шороховой и Асият Фишер. Так что скоро ждите новостей».

Есть и идеи относительно дальнейшего сотрудничества с Центром знаний. Например, выкладывать в базе знаний Центра «паспорт мероприятия» — инструкцию, как играть в ту или иную игру, тот же "ужонбол или петанк. Скачав эту инструкцию, можно будет получить все сведения о том, как организовывать соревнования, что для этого нужно. Возможно, даже будет прилагаться короткая видеоинструкция.

А недавно от слушателей поступило предложение — создать сборник коротких тренингов по коммуникации и обратной связи, которые можно проводить 10-15 минут перед каждым занятием с детьми. Этим Центр знаний и займется в ближайшее время — конечно же, в сотрудничестве с нашими выпускниками.